

## 我省确定2015年惠农政策目标

## 试点“粮改饲”,建立食草型畜牧产业带

农村大众报记者 郭杰

1月21日,记者从省直主要涉农部门获悉,新的一年,我省将在资源条件和生态环境“双紧箍咒”的新常态下,开拓农业持续发展和农民持续增收新途径,推动农业发展稳粮增收、提质增效、创新驱动。

基本完成  
土地确权登记颁证

今年,我省将在更大规模、更大范围、更高层次上深入推进粮食高产创建,力争达到1100万亩,打造一批“吨粮市”、“吨粮县”和“吨半粮乡”,促进大面积均衡增产。同时,深入开展棉花、花生高产创建,提高棉花、油料作物机械化水平。要在果园密植园改造、标准园建设和蔬菜设施栽培机械化、大棚土壤改良等方面取得新突破。新认定一批省级合作社示范社、家庭农场示范场和重点龙头企业,研究制定规范农民合作社的办法和家庭农场的基本标准。确保按照建档立卡标准减少贫困人口100万人以上。

省农业厅厅长王金宝介绍,今年,我省要加强农产品品牌创建顶层设计,加快农业走出去步伐。要扩大耕地质量提升计划实施范围,项目区率先使化肥利用率提高4个百

分点以上,土壤酸化和设施蔬菜土壤退化得到有效遏制。基本完成土地确权登记颁证工作。

探索建立  
农业用水精准补贴制度

今年,我省将在基本完成2014年21项雨洪资源利用工程的基础上,再开工建设15项工程,力争完工后再新增雨洪资源利用能力4亿立方米。新解决规划内372.71万农村居民和39.61万学校师生的饮水安全问题。发展节水灌溉面积180万亩,建成“旱能浇、涝能排”高标准农田210万亩,农田灌溉水有效利用系数达到0.63。集中力量打好中小河流治理攻坚战,完成10座大中型、534座小型水库除险加固年度任务,综合治理水土流失1600平方公里。

省水利厅厅长王艺华介绍,今年,我省年度用水总量要控制在250.6亿立方米以内,力争率先创建全国实行最严格水资源管理制度示范省。推进小型水利工程产权制度改革,加快确权登记颁证,落实管护责任。推进农业水价综合改革试点,完善农业水价形成机制,探索建立农业用水精准补贴制度和节水激励机制。完成试点地区初始水权确认

工作,初步建立省及试点地区的水权交易平台,明确水权交易规则和流程。

10%的村和15%的乡镇  
达到绿化示范标准

我省确定,以黄河、南水北调东线、胶东输水干线等主要河流为重点,完成水系造林230万亩,力争完成荒山绿化100万亩,新建完善高标准农田林网300万亩,改造提升绿色通道2000公里,确保全省10%的村和15%的乡镇达到绿化示范标准。有计划、有步骤地将520万亩山岭薄地纳入退耕还果还林工程。恢复治理湿地120万亩,新增湿地受保护面积150万亩,尽快遏制湿地面积减少和功能退化的趋势。

省林业厅厅长刘均刚表示,今年要完善森林资源资产评估体系建设,探索建立森林资源资产负债表,推动市县成立政策性森林保险机构,推进林权管理服务中心标准化建设,探索建立绿化基金和碳汇造林新机制,扩大国有林场改革试点范围。

新组建100家以上  
农民信用互助社

今年,我省供销社系统将新增

领办农民合作社3000个,为农服务覆盖率由82%达到90%。镇级农民合作社联合社达到400家,县级农民合作社联合社达到40家。土地托管服务面积确保1000万亩,争取达到1300万亩。新建为农服务中心200处,日烘干能力达到1万吨,仓储能力达到40万吨。新增配肥设备200套,土壤检测设备50套,实施智能配肥面积由205万亩扩大到600万亩。新建各类连锁经营网点2000处。新组建100家以上农民信用互助社。

省供销社主任侯成君介绍,今年供销社要推进以土地托管为核心的服务规模化,打造全省流通“一张网”,新增社村共建村2000个,总数达到7000个。

畜禽标准化养殖  
比重达到70%

种植结构由“粮食—经济作物”二元结构,逐步转向“粮食—经济作物—饲料作物”三元结构。我省确定,今年要做好农牧结合大文章,开展“粮改饲”试点,加快推进优质草生产基地建设,挖掘秸秆饲料化潜力,扶持秸秆饲料专业化生产企业,推进秸秆饲料商品化、产业化进程。

省畜牧兽医局局长冯继康表示,今年要大力发展牛、羊等节粮型食草畜禽,逐步形成食草型畜牧产业带、产业区。全省国家级示范场达到350个,省级1500个,畜禽标准化养殖比重达到70%。启动现代畜牧业示范区创建,推广粪污资源化利用适宜模式,创建100个畜牧品牌,细化病死畜禽无害化处理机制。

加大力度  
扶持粮食烘干机械

今年,我省将大力推广应用联合机收、秸秆粉碎还田(土地深松)等机械化作业模式,加大粮食烘干、农机库棚和仓储物流等设施的扶持力度。围绕花生、棉花、马铃薯等大宗经济作物和畜牧、水产养殖业、果林业机械化生产,科学编制农机化科研开发项目目录,启动实施农机化研发创新工程项目。

省农机局局长高明飞表示,将依靠农机购置补贴资金和农机化项目资金,引导农机化经营服务主体开展全程托管或主要生产环节托管,实现统一耕作,规模化生产。今年,要力争全省农机总动力达到1.34亿千瓦,主要农作物耕种收综合机械化水平达到81%。

◎农村闲置宅基地调查·应对篇

## 7年时间,1000多处危房换新颜

邹平县针对低保、优抚家庭及困难户实施危房改造工程

1月20日,记者走进邹平县高新街道小刘村村民李强家,一处新盖的砖房,跟邻居破旧的土坯房形成鲜明对比。“那户人家已经不住这了,我原来的房子比他家还破。”李强经说。

李强经今年51岁,是村里的低保户。妻子有病,两个孩子都在读书,一家人就指望李强经在工地扛石头赚钱。“大女儿两个星期的生活费是120块钱。我算了下,除去路费、平时生活用品的钱,一顿饭只能花2块钱。够就够,不够也没办法了。”李强经说起家里的经济状况很无奈。

李强经家原来住着老土房,已有46年的历史。有次睡觉的时候,房梁塌了下来。虽然家人没有受伤,但都被吓了一跳。第二天,李强经找了几根木头把房梁顶了回去。自那以后,一家人晚上在屋里睡觉都是提心吊胆的。

2005年,李强经凑了1万块钱,在院南盖了间砖房,两个孩子住了过去,他自己又在老房子里住了10



▲王业勤指着曾经的家,门牌上写着西窝陀村134号。

年。“冬天我都不敢关门,怕万一有个什么事顾不上。”李强经说。

2014年,李强经申请了危房改造补贴。各级财政出资补贴2万元,自己又借了2万元,终于盖起了一间新房。“家里的全部积蓄就5000块钱,还是准备留给孩子上学

用的。”李强经说,“要没有政府的帮助,我都不知道住哪了。”

“危房改造补贴都是面向低保户、优抚家庭。普通人家自己花点钱就能办的事,放在他们身上可能就得花掉一辈子的积蓄。”邹平县高新街道民政所工作人员刘梦琳说。

在青阳镇,西窝陀村村民王业勤也是危房改造补贴的受益者。“王业勤是位聋哑人。他的父母30年前去世,姐姐嫁到外村,只剩王业勤自己在老宅子住着。几十年的房子,现在破得只剩下几面墙了。”村民王念奎说,老宅子没法住,拆旧建新成本又太大。幸好,村支书王业森在村头开了家窑厂,就在厂里给王业勤腾出一块地方,盖了间新房。

“王业勤算是比较幸运的,村支书给他把钱垫上了。还有些村的村民房屋也在改造范围内,但因为个人还要出一部分钱,拿不出来只能将就着住。”青阳镇村建办主任王进说,“以后还得继续加大补贴力度,让危房改造更彻底。”

据了解,邹平县自2008年开始,针对低保、优抚家庭及部分困难户实施危房改造。截至目前已完成危房改造1050余间,发放改造资金2100余万元,极大改善了困难群众的住房条件。

农村大众报记者 戎宁 马春新  
通讯员 王帅 刘苗

◎农村闲置宅基地调查·应对篇

## 程楼村探索闲置宅基地使用

## 清理闲置宅基地,换回百亩复垦田

农村大众报东阿讯 (记者戎宁 马春新 通讯员马兵)1月20日,东阿县高集镇程楼村空闲宅基地的清理工作已经全部完成,共清理出土地130多亩。程楼村村支书程振旭说:“这些土地,将种植石榴、银杏等经济作物,预计每亩地收入不低于3000块钱。”

高集镇镇长丁卫东说:“对闲置宅基地清理复垦,一方面能够实现闲置资源的利用,增加村民的收

入,另一方面,闲置宅基地整治后,美化了乡村环境。”

闲置宅基地清理复垦后,土地使用权归谁?起初,部分村民心存疑虑。“虽然旧宅子长期不住,但不舍得拆,怕拆了被大队里收回去。”村民程振旭说。

村里上门做工作,程振旭开始支持闲置宅基地的清理。“宅基地还是我们自己经营,收益也是我们的,现在村里全清理完了,是个好

事。”程振旭说。

在程楼村所清理的闲置宅基地中,大部分是属于长期在外定居人员的,还有一部分是盖了新房,依然保留旧宅的。程振旭说:“原则上,闲置宅基地复垦后,谁家的地,依然由谁家管理。没工夫管理的,可交由村集体代管。”

另外,程楼村对一些坑地、烂地进行了整治,整出了几十亩土地。程振旭说:“坑底、烂地整治好了,可以

作为长期有效的土地资源。”

程振旭说:“今年一共开了5次全体村民代表大会,前期做村民的思想工作,以后这些土地的使用,需在坚持农民是最大受益者的前提下,好好琢磨。”

丁卫东说:“总结好经验后,程楼村闲置宅基地的处理将作为一个范例,我们镇将开始在其他八个村开展工作,实现全镇闲置宅基地的合理利用。”

县级保税物流中心  
打开国际市场通道

农村大众报邹平讯 (记者唐峰 通讯员张学东)1月21日上午,随着邹平县魏桥创业集团的第一单业务通关,标志着鲁中运达保税物流中心正式开关运营。鲁中运达作为山东省首家设在县级的保税物流中心,项目于2006年正式启动,2014年11月顺利通过国家验收。中心目前已有中国外运、海程邦达、嘉里大通、西王集团、创新集团等近百家公司入驻,注册资金5亿余元。该中心正式运营后,可实现年进出口10亿美元,转入转出货值30亿美元,为邹平县和周边企业打开一条连接国内和国际两大市场的便捷通道。

## 山东社科论坛

## 研讨节庆新方向

农村大众报济南讯 (记者陈建志)山东社科论坛——现代节庆研讨会日前在济南举行。

由山东现代节庆咨询中心承办的这次研讨会,主题是“节庆的新方向:变革和创新”。来自文化部、国家民委以及山东省社会科学界联合会、山东社会科学院和山东省委党校、山东大学、山东师范大学等单位的领导、研究员、教授围绕这个主题,就当前节庆发展的趋势、新时期的节庆活动、山东节庆与县域经济、节庆活动与城市品牌、政府与节庆活动、节庆活动与产业发展、景区的品牌打造与旅游节庆、企业文化与企业节庆的结合等议题展开了探讨,分析了新时期节庆的举办方向和路径。国家民委原正司级巡视员、中国人类民族学联合会副会长赵杰发表《现代节庆与民族文化之弘扬》的主题演讲。与会代表还对中国(临淄)齐文化节连续多届的成功举办进行了专题研讨。

欢迎  
刊登  
中缝  
广告

种植养殖、招商、合作加盟、营业执照等各类证件挂失、注销公告等。

联系电话:

0531-85193519

13506401282

●章丘市明水灵翠轩玉器店识别号:370105195210120320A0税务登记证丢失,声明作废。

●山东九鼎食品有限公司公章3701000050931、财务章3701000050932挂失。

山东中税网俊杰税务师事务所有限公司海阳分所税务登记证正、副本税号:370687552203260挂失。